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În cursul studiului biologiei hranei am urmărit, pe baza analizei oaselor sau dentiţiei, 
numărul indivizilor răniţi, bolnavi sau slăbiţi din alte motive în hrana strigii, ca să determin 
importanţa acestora, respectiv a indivizilor bătrâni sau juvenili în hrănirea speciei. În 
Europa, mai mulţi autori au descris denaturări ale dentiţiei (din mai multe cauze) la diferite 
specii pradă importante. În hrana strigilor din judeţul Satu Mare s-a determinat un număr 
foarte redus al acestora. Din acest număr redus putem deduce doar că proporţia indivizilor 
cu oase cicatrizate, sau deformate din alte cauze (tumori, carenţe, patogeni, intoxicare) este 
foarte redusă. 
 
During the present research we analyzed 114 samples of owl pellets, collected from 41 
locality in Satu Mare County. Based on the analysis s of bones and teeth, We followed, the 
number of prey items wounded, sick or weak or juveniles in the diet of barn owl, to 
determine their importance in the feeding habit. In Europe, in several cases was described 
distortion of teeth at important prey species. In the analyzed pellets the number of them 
was negligible. From this small number we can conclude that the proportion of individuals 
with bone healed, or distorted in other cases (tumors, deficiencies, pathogens, poisoning) is 
very low. 

 
 

Introducere 
 
Striga este considerată o specie de 

câmpie, care vânează în locuri deschise, 
preferă zonele agricole variate, mozaicate, 
unde găseşte din belşug hrană. Populează 
mai ales zona de câmpie extracarpatică 
(Ciochia 1992).  

Caracteristica speciei Tyto alba este că 
îşi procură hrana în habitate deschise 
(Cramp 1985). Capturarea prăzii poate 
avea loc în două feluri: sau prin zbor la 
mică înălţime (2 – 4,5 m.) deasupra 
revirului, sau stând la pândă în locuri 
înalte (copac singuratic, stâlp, etc.) 
(Konishi 1973, Mikkola 1983, Mebs şi 
Schrezinger 2000). Striga vânează aproape 
exclusiv noaptea, şi este cea mai activă 

după apusul soarelui şi înaintea răsăritului 
(Mikkola 1983). Necesarul de hrană pe o 
zi, determinat în condiţii de captivitate, a 
fost stabilit la o medie de 94 g (Schmidt 
1966, Schmidt 1977). 

În Europa hrana strigii este formată în 
mare parte din mamifere de talie mai 
mică, pe lângă acestea mai consumă 
păsări, amfibieni, rar reptile şi peşti, în 
număr foarte redus chiar insecte (Cramp 
1985). Pe continent există mari diferenţe 
în ce priveşte speciile ce compun spectrul 
trofic (Ruprecht 1979). Un loc important 
în hrana strigii îl ocupă dăunătorii 
agricoli, deoarece îşi caută hrana foarte 
des în preajma terenurilor agricole. Pe 
lângă aceştia consumă chiţcani într-un 
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număr mai ridicat faţă de alte strigiforme 
(Schmidt 1973). 

Strigiformele nu sunt capabile să 
digere oasele, deoarece pH-ul sucului 
gastric este mai ridicat. Asemenea multor 
păsări părţile nedigerate ale hranei (oase, 
păr, pene, chitină, etc.) sunt regurgitate 
sub forma de ingluvii. Deoarece aceste 
ingluvii la strigiforme conţin scheletul 
întreg al prăzilor (Everett şi colab. 1992), 
pot oferi informaţii foarte importante 
referitoare la hrană şi la populaţiile 
speciilor pradă (Csorba şi Pecsenye 1996).  

În trecut s-a acordat o atenţie 
surprinzător de mică cercetării biologiei 
hranei la strigile din România. Prin 
urmare nu avem o imagine amplă despre 
hrănirea speciei din ţară. Scopul cercetării 
mele este studiul biologiei hranei la 
populaţia de strigă din nord-vestul 
României. Cu ajutorul ingluviilor 
colectate de pe teritoriul judeţului Satu 
Mare pe o perioadă de şase ani, am 
încercat să formez o imagine cât mai 
amplă asupra caracteristicilor hranei la 
strigile din această zonă. 

Există concepţia larg acceptată, că 
prădătorii capturează în primul rând 
indivizii răniţi, bătrâni, slăbiţi datorită 
unor boli, sau din alte cauze (de ex. 
intoxicare) (Errington 1946, 1956). În 
cursul studiului biologiei hranei am 
urmărit, pe baza analizei oaselor sau 
dentiţiei, numărul indivizilor răniţi, 
bolnavi sau slăbiţi din alte motive în 
hrana strigii, ca să determin importanţa 
acestora, respectiv a indivizilor bătrâni 
sau juvenili în hrănirea speciei. 

 
 

Metode 
 
Cercetările de biologia hrănirii le-am 

realizat bazându-mă pe metoda analizei 
ingluviilor, care este cea mai simplă 

metodă de studiere a caracteristicilor de 
hrănire la strigiforme, deoarece ingluviile 
pot fi colectate în număr mare de sub 
locurile de odihnă. Totodată este o 
metodă acceptată şi din punct de vedere 
al protecţiei naturii, deoarece nu are efect 
negativ important asupra păsărilor 
studiate (Csorba şi Pecsenye 1997). 

Ingluviile au fost adunate pe parcursul 
studiului corologic al zonei, respectiv cu 
ocazia unor eşantionări stabilite. De 
fiecare dată am adunat toate ingluviile din 
jurul cuibului şi al locului de odihnă, 
astfel data următoare am putut stabili mai 
uşor vechimea ingluviilor găsite şi 
perioada pe care o caracterizează. 

Dintre ingluviile adunate doar pe cele 
întregi le-am folosit în cadrul acestui 
studiu. În cazul în care ingluviile adunate 
au fost în număr mare, cele prelucrate au 
fost alese întâmplător. Pentru 
determinarea spectrului trofic şi pentru 
studierea diferenţelor regionale ale 
acestuia am prelucrat eşantioane mai mari 
(maximum 100 ingluvii), dar câteodată 
din unele localităţi s-au putut aduna mult 
mai puţine ingluvii întregi. 

Pe parcursul lucrărilor de laborator 
trebuie avut în vedere că ingluviile pot 
conţine (pe lângă păr oase respectiv pene) 
şi ţesuturi nedigerate, pe care se pot 
dezvolta microorganisme patogene. 
Totodată firele de păr uscate pot produce 
iritaţii ale căilor aeriene, de aceea este 
indicat, ca ingluviile să fie umezite 
(Csorba şi Pecsenye 1997). În raportul pe 
2002 al Washington County (MN) 
Department of Public Health este 
semnalat un caz, când pe parcursul unei 
ore de laborator (analize de ingluvii) 
dintr-o şcoală o clasă întreagă a fost 
infectată cu salmonellă. Alţi cercetători al 
ingluviilor s-au plâns de pneumonii grave, 
dar nu există în literatura de specialitate 
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referiri la boli transmisibile prin 
intermediul ingluviilor. 

Prelucrarea ingluviilor s-a efectuat cu 
metoda spălării (Schmidt 1967), care face 
posibilă prelucrarea rapidă a unui număr 
mare de ingluvii. Ingluviile au fost puse în 
apă pe eşantioane, iar după câteva zile, 
după ce acestea s-au dezintegrat, le-am 
decantat, înlăturând părul. În apă am pus 
detergent şi dezinfectant. În timpul 
decantării trebuie avut grijă ca oasele de 
păsări, care plutesc la suprafaţa apei, 
datorită caracteristicilor structurale, să nu 
fie îndepărtate (Sabo şi Laybourne 1994). 
Tocmai de aceea după decantare părul a 
fost strecurat şi verificat amănunţit 
pentru a găsi eventualele oase de păsări. 
Oasele rămase în urma decantării au fost 
uscate şi alese cele necesare determinării 
speciilor şi efectivelor. 

Determinarea speciilor pradă s-a 
efectuat în laboratoarele Muzeului 
Judeţean Satu Mare cu ajutorul 
stereomicroscopului şi şublerului (cu 
precizie de 0,1 mm). În cazul mamiferelor 
determinarea a fost făcută pe baza 
craniilor şi a mandibulelor, respectiv pe 
seama suprafeţei molarilor, cu sprijinul 
următoarelor determinatoare: Ujhelyi 
1994, Popescu şi Murariu 2001, Murariu 
2000a, Valenciuc 2002. 

 
Rezultate 

 
Din cele 7253 de ingluvii prelucrate am 

identificat 28927 animale pradă, 
aparţinătoare la 63 de specii ce reprezintă 
în total 43 de genuri. 

Majoritatea bolilor nu prezintă 
manifestări osteologice, dar clasa de 
vârstă a mamiferelor poate fi determinată 
pe baza caracterelor osteologice (Morris 
1972), respectiv a dentiţiei (suprafaţa 
molarilor) (Yalden şi Morris 1990). În 
cazul fracturilor de oase se pot evidenţia 

cicatricile. Există şi unele boli (tumori, 
actynomicoze), care lasă urme pe oase 
(Kulicke şi Kapischke 1997). În Europa, 
mai mulţi autori au descris (Reichstein 
1966, Schulze 1987) denaturări ale 
dentiţiei (din mai multe cauze) la diferite 
specii pradă importante. 

Proporţia oaselor fracturate sau 
deformate a fost foarte reduse (sub 0,1 
%). Deoarece fracturile recente 
(necicatrizate) nu pot fi determinate 
(pentru că oasele se pot rupe şi în cazul 
prelucrării ingluviilor) prin analizarea 
ingluviilor, din acest număr redus putem 
deduce doar că proporţia indivizilor cu 
oase cicatrizate, sau deformate din alte 
cauze (tumori, carenţe, patogeni, 
intoxicare) este foarte redusă. Aceşti 
indivizi sunt obstrucţionaţi în mişcare, de 
aceea sunt prăzi mai uşor de capturat. 
Dacă proporţia lor în natură ar fi mai 
mare, aceasta s-ar manifesta accentuat în 
spectrul trofic al prădătorului. Din cele 
8678 cranii de M. arvalis identificate în 
cazul a două din ele se poate observa 
creşterea în spirală a incisivilor (foto nr. 
2). 

În material colectat în Germania, 
Kulicke şi Kapischke (1997) au identificat 
două cazuri asemănătoare din 1496 de 
cranii studiate, totodată şi proporţia 
oaselor deformate din diferite motive a 
fost mai ridicată (1,93 %). Posibila 
explicaţie a acestui fapt ar putea fi că în 
judeţul Satu Mare agricultura intensivă 
bazată pe folosirea masivă a chimicalelor 
– care în mod direct prin efectul 
cancerigen şi teratogen sau indirect prin 
slăbirea sistemului imunitar, pot cauza 
astfel de deformări – , nu este dominantă. 
Faptul că în această zonă folosirea 
chimicalelor nu este însemnată este 
sprijinit de prezenţa în număr şi 
diversitate mare a insectivorelor în 
ingluvii. 
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Foto nr. 1. Deformări ale oaselor la diferite specii pradă. 
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Foto nr. 2. Incisivi în formă de spirală pe cranii de M. arvalis. 
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Proporţia indivizilor juvenili, respectiv 
foarte bătrâni (cu suprafaţa superioară a 
molarilor tocită) între prăzi a fost de 
asemenea foarte redusă (sub 1%). 
Majoritatea prăzilor din ingluvii 
aparţineau claselor de vârstă subadultă 
sau adultă, iar proporţia indivizilor maturi 
dominanţi este şi ea mai redusă (< 20 %). 
Cauza acestora este că rozătoarele (în 
sălbăticie) nu ajung la vârste înaintate, în 
timp ce juvenilii nu părăsesc cuibul 
(Schmidt 1975). După unii autori locurile 
mai prielnice, care oferă adăposturi sigure 
sunt ocupate de indivizii dominanţi de 
aceea indivizii subadulţi şi adulţii mai slabi 
devin mai des victime ale prădătorilor 
(Koivunen şi colab. 1998). 

Indivizii juvenili identificaţi proveneau 
aproape exclusiv din specii de dimensiuni 
mai mari, căci şobolanii adulţi sunt prea 
mari pentru strigă. De exemplu în cazul 
şobolanilor şi şobolanilor de apă aproape 
toţi indivizii capturaţi erau juvenili, ceea 
ce în cazul genului Rattus a îngreunat 
identificarea speciilor. Indivizi adulţi din 
aceste specii am identificat foarte rar. 

Indivizii juvenili identificaţi proveneau 
aproape exclusiv din specii de dimensiuni 
mai mari, căci şobolanii adulţi sunt prea 
mari pentru strigă. De exemplu în cazul 
şobolanilor şi şobolanilor de apă aproape 
toţi indivizii capturaţi erau juvenili, ceea 
ce în cazul genului Rattus a îngreunat 
identificarea speciilor. Indivizi adulţi din 
aceste specii am identificat foarte rar. 
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